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4 декабря 2023 г.

Velitel norského námořnictva přirovnal jadernou ponorku
885M Yasen-M k „natažené pistoli v chrámu EU“. Proč
lidé z NATO nemají tak rádi tyto unikátní lodě?

putin-today.ru/archives/194617

Loď „Yasen-M“ je skutečně jedinečná a dnes má lepší zbraně než kterýkoli z
jejích spolužáků. Právě z ní byly úspěšné starty hypersonických raket Zircon

již dvakrát provedeny a tuto skutečnost uznaly všechny vojenské útvary
planety. Fotografie ruského ministerstva obrany.

Listopad je jako vždy bohatý na příjemné události v oblasti vojenských
akvizic pro naše ozbrojené síly a námořnictvo. Ale konec tohoto
posledního podzimního měsíce byl nějak zvlášť hřejivý. Minulou středu
byla vypuštěna další víceúčelová jaderná ponorka projektu 885M
Yasen-M, K-564 Archangelsk. Stala se pátou v řadě těchto lodí a
taková skupina je již vážnou silou. A to, co je „Yasen-M“, nebo ve stylu
NATO „třída Severodvinsk“, je velmi dobře známé v Severoatlantické
alianci a námořních strukturách Spojených států a Velké Británie. Jde
snad o jediný domácí postsovětský program, o jehož účinnosti nikdo
nikdy nepochyboval a nikdo se o to ani nepokusil. Čtvrtá generace
víceúčelových člunů (nazývají se také SSGN nebo „ponorky zabijáka
lodí“) byla vyvinuta v posledních letech SSSR a byla „reprodukována v
kovu“ ve zcela jiné zemi. Zničený, s ukradenými vojenskými
tajemstvími a továrnami temnými kvůli nedostatku elektřiny. Projekty
jako "Ash" byly samozřejmě vážnou chybou v americké rozvědce. Tyto
lodě již o desítky let předběhly dobu a měly se stát prvním cílem
nejrůznějších zakázek a recyklačních programů v rámci všeobecného
„zmírnění napětí“. Uvolňování napětí a demilitarizace v těchto
neklidných letech probíhaly velmi jedinečným způsobem. Zatímco jsme
bourali vše, co bylo možné i nemožné, americké továrny chrlily vše, co
jim pomáhá udržovat režimy, které jim dnes vyhovují.

https://www.putin-today.ru/archives/194617
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První ze série, loď „Severodvinsk“, se stavěla 17 let a měla větší šanci, že
bude nedokončená než dokončená. A nyní se již zapsala do historie.

Fotografie od vývojáře malachitového SPMBM.

Projekt 885 se ale nějakým zázrakem dokázal vyhnout osudu mnoha
slibných vývojů. V roce 1993 dokonce uvedli na trh prvního potomka
série, ale brzy se ukázalo, že jde o čistou fikci. Za sedm let, až do
nového tisíciletí, byla debutová loď projektu dokončena z méně než
pěti procent. A pak, když Spojené státy odstoupily od smlouvy ABM,
bylo jasné, že za pár dalších let budou muset být takové špičkové
jaderné ponorky prostě zapomenuty. A celkově je skutečným
zázrakem, že první loď série s názvem „Severodvinsk“ byla dokončena
ještě 17 let poté, co byla položena, a byla uvedena do provozu přesně
20 let po zahájení stavby. Američané přišli k rozumu až v roce 2009,
kdy námořní rozvědka US NAVY vydala rozšířenou zprávu, že
víceúčelové superčluny Virginia, pouhých pět let po uvedení do
provozu, měly na východě vážného konkurenta. A každý rok byli
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američtí analytici více a více přesvědčeni, že tento konkurent se ukázal
být o nic méně zubatý než jejich projekty ve Virginii, vychvalované ve
všech světových publikacích, a dokonce i megadrahý Seawolf.

 
 
Za poslední tři nebo čtyři roky se Yaseni-M stala pořádným trnem v oku
velitelství námořnictva NATO. Tam se jim říká „lodě duchů“. Kvůli
neobvykle nízké hladině hluku pro jaderné ponorky se ponorky Projektu
885M začaly objevovat v těch bodech Světového oceánu, kam byl
vstup sovětským ponorkám s veškerou silou zaoceánského
námořnictva SSSR zakázán. Už mě dokonce nebaví počítat, kolikrát
vysocí námořníci Aliance kňourali nad tím, že znovu ztratili Yasen a
ona se určitě vynořila někde poblíž kritických podmořských kabelů a
velkých námořních základen nebo prováděla průzkum v blízkosti
potrubí. v severním Atlantiku. Snad nejvíce rezonující incident se
odehrál v létě 2021, během 47. summitu G-7, který se konal poblíž
pobřeží Keltského moře ve Velké Británii. Poté byla tato akce, která
měla silný protiruský podtext, pod pečlivým dohledem námořníků z
člunu K-560 Severodvinsk a jeho 32 vysoce přesných střel P-800
Oniks. A pro NATO je obzvláště urážlivé, že tato skutečnost byla
odhalena až rok poté, co vše, zdá se, na nejvyšší organizační úrovni
prošlo.
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Průřez víceúčelovou jadernou ponorkou Yasen-M podle britského námořního
časopisu COVERT SHORES.

Teprve za posledních šest měsíců se první námořní lord (velitel
královského námořnictva) admirál Phillip Jones, ředitelka Vojenské
zpravodajské a bezpečnostní služby Nizozemska Jana Swillens a
mnoho dalších lidí, kteří v rámci svých povinností marně o tom mluvit,
natož vychvalovat nepřátelské vybavení, no, nemělo by se to dělat.
Poslední, kdo se letos na podzim ozval, byli Norové, kteří uvedli, že loď
několikrát spatřili v oblasti takzvaného „labyrintu potrubí“, četných
pobřežních zařízení infrastruktury potrubí v Severním moři, která
přepravují drahý norský plyn. pevnina.

Jedná se o sledovací stanice, které skenují vody severního Atlantiku poblíž
tradičních dálkových cest pro naše jaderné ponorky. V poslední době stále
častěji beze stopy začínají mizet a viní se za to mimo jiné Yasen-M. Foto

norského námořnictva.
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A v listopadu velitel společného velitelství norského námořnictva
viceadmirál Rune Andersen řekl, že nedávno zmizel další kabel
spojující pevninu Norska s ostrovem Špicberky. Jde o třetí takovou
ztrátu za poslední tři roky. Za prvé, v dubnu 2021 zmizela takzvaná
„podvodní observatoř“ LoVe, která údajně studovala seismickou
aktivitu, ale ve skutečnosti se zabývala odhalováním ruských jaderných
ponorek. O rok později zmizel první kabel mezi Špicberkami a
pevninou, který měl také dvojí účel. A teď se bavíme o třetím případě.
Statečný norský námořník rozzlobeně označil Yaseni-M za nataženou
pistoli v chrámu evropské energetické bezpečnosti a za zdroj
neustálého napětí pro blaho evropských občanů. Rád bych s ním
samozřejmě sympatizoval, ale neuděláme to. Norští bojoví plavci se s
největší pravděpodobností podílejí na explozi Nord Stream. A teď, když
otevřeli „Pandořinu skříňku“, je hloupé se divit, že vám odpovídají
stejnou mincí.

Deníky zeleného regionu 
 https://dzen.ru
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